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統一入學測驗

電機類專業科目(二)-電工機械
（本試題答案係統一入學測驗中心公布之標準答案）
第一部分：電工機械（第1至17題，每題2分，共34分）

＿＿＿
1.
關於三相感應電動機的敘述，下列何者正確？　(A)轉速越快，轉子電阻越大　(B)轉速越慢，轉子頻率越小　(C)轉子電抗與轉速無關　(D)電動機的轉矩與轉速有關。
感應電動機
＿＿＿
2.
一部4P、220V、60Hz的三相感應電動機，滿載時轉子頻率為2.4Hz，則氣隙功率與機械功率的比值為何？　(A)0.96　(B)1.04　(C)1.12　(D) 1.20。
感應電動機
＿＿＿
3.
一部6P、200V、50Hz的三相感應電動機，滿載時轉差率為0.04、轉矩為35牛頓-公尺，則電動機的滿載功率約為多少？　(A)3.5kW　(B)
7.0kW　(C)4.2kW　(D)8.4kW。
感應電動機
＿＿＿
4.
分相式單相感應電動機的主繞組電流相量為
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，啟動繞組電流相量為
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，電源電壓相量為
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感應電動機
＿＿＿
5.
一部50kVA、60Hz、Y接三相同步發電機，每相同步電抗為0.5Ω，電樞電阻忽略不計。發電機供電給功率因數0.8超前的額定負載時，端電壓為380V，則發電機每相感應電壓為何？（cos37°＝0.8，sin37°＝0.6）　(A)290V　(B)260V　(C)230V　(D)200V。
同步電機
＿＿＿
6.
承上題，發電機的電壓調整率約為多少？　(A)－9%　(B)6%　
(C)－6%　(D)9%。
同步電機
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	1.(D)　2.(B)　3.(A)　4.(C)　5.(D)　6.(A)


＿＿＿
7.
關於三相同步發電機的特性曲線，下列敘述何者正確？　(A)負載特性曲線橫座標為激磁電流，縱座標為電樞電流　(B)負載特性曲線橫座標為發電機端電壓，縱座標為激磁電流　(C)激磁特性曲線橫座標為發電機端電壓，縱座標為激磁電流　(D)激磁特性曲線橫座標為電樞電流，縱座標為激磁電流。
同步電機
＿＿＿
8.
一部三相同步電動機在正常激磁下工作，負載固定不變，將電動機的激磁電流調小，則下列敘述何者錯誤？　(A)電樞電流變大　(B)功率因數變大　(C)功率因數為滯後　(D)轉速不變。
同步電機
＿＿＿
9.
下列何種電動機可用開迴路控制方式來進行精密的定位控制？　(A)步進電動機　(B)直流伺服電動機　(C)蔽極式單相感應電動機　(D)單相推斥交流電動機。
特殊電機
＿＿＿ 10.
下列何者是磁通密度單位？　(A)韋伯（Wb）　(B)韋伯／公尺　(C)韋伯／平方公尺　(D)安培-公尺。
概論
＿＿＿ 11.
下列何者不是直流發電機並聯運用的優點？　(A)增加負載電壓　(B)運轉效率提升　(C)不受單機容量之限制　(D)提高供電可靠度。

直流電機
＿＿＿ 12.
一部並激式直流發電機提供300V、4.5kW的負載，已知電樞電流17A，電樞電阻0.1Ω，在不考慮電樞反應及電刷壓降下，下列敘述何者錯誤？　(A)激磁電流2A　(B)激磁場電阻150Ω　(C)負載電流15A　(D)電樞感應電動勢305V。
直流電機
＿＿＿ 13.
關於串激式直流電動機的特性，下列敘述何者正確？　(A)轉矩與電樞電流成正比　(B)轉矩與電樞電流平方成正比　(C)激磁場磁通量與電樞電流平方成正比　(D)激磁場磁通量與電樞電流成反比。

直流電機
＿＿＿ 14.
一部5kW、200V串激式電動機，其電樞電阻0.1Ω，激磁場電阻0.2Ω，起動電阻2Ω，則額定電壓起動時的啟動電流為何？　(A)87A　(B)100A　(C)113A　(D)74A。
直流電機
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	7.(D)　8.(B)　9.(A)　10.(C)　11.(A)　12.(D)　13.(B)　14.(A)


＿＿＿ 15. 關於直流電動機轉速控制的敘述，下列何者錯誤？　(A)電樞電壓控制法是利用外加的電源電壓來控制轉速，電樞端電壓越大，轉速越快　(B)串激式電動機的激磁場轉速控制法，是在串激磁場繞組串聯變阻器以控制轉速　(C)電樞電阻控制法是在電樞電路中串聯一可變電阻以調整轉速　(D)分激式電動機的激磁場轉速控制法，是在分激磁場串聯變阻器以控制轉速。
直流電機
＿＿＿ 16.
關於變壓器的敘述，下列何者正確？　(A)變壓器可提高電壓，亦可提高電流，所以變壓器可視為一功率放大器　(B)變壓器之銅損可由短路測試求得　(C)變壓器可改變輸入電壓之頻率　(D)固定電源電壓下，變壓器之負載越大，鐵損越大。
變壓器
＿＿＿ 17.
一部220/55V理想降壓自耦變壓器，二次側供電給55V、2.2kW的負載，則下列敘述何者錯誤？　(A)負載電流40A　(B)串聯繞組流過的電流10A　(C)共同繞組流過的電流60A　(D)串聯繞組端的電壓165V。
變壓器
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	15.(B)　16.(B)　17.(C)
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　(　轉子電抗與轉速有關
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4.
由圖中可知
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5.
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7.
(A)(B)負載特性曲線　(　橫座標為電樞電流，縱座標為負載端電壓
(C)(D)激磁特性曲線　(　橫座標為電樞電流，縱座標為激磁電流。

8.
由圖中可知，當激磁電流由Ifc調小時
(　電樞電流增大
(　功率因數由1變小且為滯後功因（lag）
(　
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負載端電壓因負載效應，應為減少。
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15.
串激式電動機利用場磁通控速法，乃於其串激場繞組的兩端並聯分流電阻Rsh來控制速度。

17.
(A)
[image: image46.wmf]3

A

L

L

S2.210

I40A

V55

´

＝＝＝

 
(B)
[image: image47.wmf]3

A

SH

H

S2.210

II10A

V220

´

＝＝＝＝


(C)
[image: image48.wmf]CLH

III401030A

＝－＝－＝


(D)
[image: image49.wmf]SHL

VVV22055165V

＝－＝－＝


102





年





四技二專











休息一下！看我一眼，茅塞頓開





析





解








_1429712614.unknown

_1429713870.unknown

_1429714516.unknown

_1429715197.unknown

_1429963370.unknown

_1429963453.unknown

_1429715276.unknown

_1429715604.unknown

_1429715318.unknown

_1429715235.unknown

_1429714644.unknown

_1429715069.unknown

_1429714608.unknown

_1429714243.unknown

_1429714354.unknown

_1429714116.unknown

_1429712960.unknown

_1429713233.unknown

_1429713275.unknown

_1429713552.unknown

_1429713126.unknown

_1429712821.unknown

_1429712894.unknown

_1429712791.unknown

_1429712386.unknown

_1429712547.unknown

_1429712557.unknown

_1429712505.unknown

_1429711139.unknown

_1429712211.unknown

_1429711105.unknown

_1429711127.unknown

_1209320173.unknown

_1429711062.unknown

